

ТРАНКВИЛАНТИ



ХЕРОИН

**АСОЦИАЦИЯ "ЕС-О-ЕС ЖЕНИ И ДЕЦА
ПРЕЖИВЕЛИ НАСИЛИЕ"**

ЦЕНТЪР ЗА ОБЩЕСТВЕНА ПОДКРЕПА

гр. НОВИ ПАЗАР 9900

ул. СКОБЕЛЕВ № 18

тел. : 0537 / 2 53 43

ТРАНКВИЛАНТИ

Какво представляват?

Синтетични препарати, които се употребяват в медицината като успокоителни и сънотворни средства. Най-често са под формата на хапчета. Продават се в аптеките с рецепти и разговорно се наричат успокоителни.

Видове транквиланти

Фенобарбитал, диазепам, лексотан, реланиум, валиум, транксен, гултетамид, халцион, елениум, рудотел и много други.

Какво е въздействието им?

В малки дози те успокояват нервната ситема и имат добър сънотворен ефект. При по-големи количества и честа употреба довеждат до нарушена двигателна координация, затруднено мислене и неясен говор.

В големи еднократни дози предизвикват състояния, близки до тези на някои дроги (хероин, амфетамини) и затова понякога се ползват като техни заместители. Понякога се ползват заедно с други дроги за усилване на ефекта, което е изключително опасно, защото води до свръхдоза. При употреба с алкохол също може да стигне до свръхдоза и смърт.

Обаче?!

При хронична употреба те увреждат черния дроб, водят до повишаване на теллото, мускулна слабост и понижена активност. Продължителната употреба на транквиланти води до не много силно, но необратимо увреждане на интелекта.

Мога ли да се пристрастя?

Рискът от развиване на психическата зависимост е много голям. Физическата зависимост е по-слаба, но също може да се развие. При продължителното използване на транквиланти се развива толерантност и дозите трябва да се повишават. Много хора постепенно увеличават дозите и понякога достигат до немислими количества - например 70 лексотана дневно. Така се стига и до отравяния. При спиране се появява абстинентен синдром, който е почти идентичен на алкохолния. В България хората, зависими от тях, са не по-малко от 50 000 души (главно жени на средна възраст).

ХЕРОИН



Какво представлява?

Чистият хероин е бял прах с горчив вкус, но може да се срещне в различни цветове (розов, кафяв или сив), заради веществата, останали при преработката или добавени от дилърите за по-голяма печалба. Приема се основно венозно, но може да се смърка или пуши.

Как въздейства?

Веднага след употребата му настъпва вълна от удоволствие, която постепенно намалява и преминава в приятно отпускане, сънливост, чувство на защитеност и топлина. Потискат се чувствата за страх и тревога, глад, нервност и сексуално желание. Почти винаги при първа употреба не се достига до удоволствие.

Мога ли да се пристрастя?

Към хероина много бързо се развива психическа и физическа зависимост - само за няколко седмици човек може да се пристрасти напълно. Първоначалните симптоми приличат на тези на грипа и често в началото не се разбира, че това са симптоми на пристрастяване.

Физически хероинът замества серотонина, допамина и норадреналина - болкоуспокояващите и предизвикващи удоволствие невротрансмитери. Когато организмът получава тези вещества наготово, той спира да ги произвежда. Това поражда и физическата зависимост. Без хероин вече няма естествена защита от болката! Осем часа след последната доза се стига до т.нар. абстиненция. Първите сигнали са тревога и силно желание за нова доза. Следва потене, силно отделяне на секрети от очите и носа, вълни от гадене, силна болка в костите, стомаха и мускулите, безпричинен ужас и безсъние. Тялото е обхванато от спазми, като краката се гърчат конвулсивно. Симптомите на физическа зависимост траят от 2 -3 дни до около 2 седмици. С психическата зависимост може да се борим цял живот!

Какво е свръхдоза?

Увеличаването на дозата за постигане на желания ефект може да доведе до свръхдоза, при която от състояние на сънливост се преминава в кома. Кръвното налягане пада толкова, че жизненоважни органи остават без кислород и дишането блокира. Отпускаш се до смърт... До свръхдоза може да доведе и употребата на хероин заедно с алкохол, транквиланти или други наркотици.

**АСОЦИАЦИЯ "ЕС-О-ЕС ЖЕНИ И ДЕЦА
ПРЕЖИВЕЛИ НАСИЛИЕ"**

**ЦЕНТЪР ЗА ОБЩЕСТВЕНА ПОДКРЕПА
гр. НОВИ ПАЗАР 9900
ул. СКОБЕЛЕВ № 18
тел. : 0537 / 2 53 43**